

► Эхо праздника

## Устный журнал имени Пушкина

**Ежегодно 6 июня вся страна отмечает день рождения Александра Сергеевича Пушкина – великого русского поэта, основоположника современного русского литературного языка. Эта знаменательная дата именуется и по-другому – Днём русского языка.**

По традиции мероприятие или устный журнал в честь великого и могучего, а также в честь Александра Сергеевича состоялось в деревне Зуи (одно из немногих мест в Кировской области, где поэту установлен памятник). Организаторами мероприятия выступили члены правления районного отделения Всероссийской общественной организации «Созидательное движение «Русский лад»: Татьяна Юрьевна Стародумова, Галина Михайловна Динер, Елизавета Ивановна Торичина, Валентина Павловна Черемискина; Центральная библиотека г. Зуевка, Дом культуры и библиотека д. Зуи, литературный клуб «Рассвет».

К сожалению, в этом году из-за непогоды (во время дождей затопило дорожку и прилегающую территорию, ведущую к памятнику) мероприятие прошло в здании Дома культуры. Организаторы надеются, что местные власти обратят внимание на уникальный в Зуевском районе памятник великому поэту и организуют проведение необходимых реставрационных работ прилегающей к нему территории.

Для гостей праздника, любителей и ценителей русского литературного языка и творчества А.С. Пушкина, радушно распахнул свои двери Дом культуры деревни Зуи. Пока вносились последние штрихи к празднику, гости наслаждались радиозэфиром со стихами великого поэта, осматривали небольшую выставку книг и информационных проспектов о жизни и творчестве виновника торжества, заряжались особым, литературным духом мероприятия.

Наталья Геннадьевна и Алексей Анатольевич Елькины, бессменные ведущие устного журнала, объявили, что в этом



году в связи с Указом Президента об объявлении 2022 года годом народного искусства и нематериального культурного наследия народов России, на поэтическом празднике вместе с бессмертными пушкинскими строками будут звучать и стихи зуевских поэтов.

Проникновенно и эмоционально читали участники мероприятия (учащиеся школ с УИОП и «Образовательный центр» г. Зуевка, студенты Зуевского механико-технологического техникума, работники Центральной библиотеки) стихотворения В.А. Архипова, В.И. Соболева, С.Г. Чиркова. Свои стихотворения прочли Н.Г. Семушина и А.А. Елькин. Главная тема – тема беззаветной и искренней любви к малой родине – звучала в каждом творении зуевских поэтов. Ведь эта любовь – источник всего самого светлого, что может быть в человеке: дружбы и доброты,



В руках Татьяны Юрьевны Стародумовой всё мероприятие было рукописный сценарий праздника. Это выглядело очень трогательно, ведь сейчас, в век цифрового прогресса, для всех сценариев и заметок мы используем исключительно печатный текст. Ровные аккуратные строчки рукописи, составленной с любовью, натолкнули меня на мысль о том, какое же всё-таки счастье говорить и писать на русском языке. Придавать особое значение каждой букве, каждому слогу, вкладывать в них смысл и последовательность мысли, беречь родное письмо, родной язык...

честного труда и любви к окружающему миру.

Поэзия и музыка неделимы. Дополняя друг друга, они создают необычайный напиток для человеческой души, способный исцелить, вдохновить, побудить... Вот и на нашем праздновании стихотворения дополняли известные музыкальные композиции, мастерски исполненные преподавателями Детской школы искусств Ольгой Палкиной и Татьяной Кулябиной.

О великом русском языке, творчестве А.С. Пушкина и роли поэзии в жизни человечества рассказали члены правления районного отделения организации «Русский лад». Валентина Павловна

Черемискина также передала всем гостям праздника дружеское приветствие и слова поздравления от Владимира Афанасьевича Архипова, известного поэта, члена Союза писателей России, уроженца зуевской земли, и сердечно поблагодарила присутствующего на празднике Николая Николаевича Морилова, бывшего председателя колхоза имени Пушкина, по инициативе и при поддержке которого в Зуях был воздвигнут памятник великому поэту.

**Лада МИКРЮКОВА-РУДЬКО**  
Фото автора